



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 55. Telefon szám 632.

Főszerkesztő:
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

Hajsza egy szökött rab után. Megőrült főhadnagy.

Tisztviselők — jogaikért.

Élénk emlékezetünkben van még az alig pár héttel ezelőtt lefolyt pénzügyi tisztviselők országos kongresszusa. A kongresszus, mint tudjuk, elsősorban a nyugdíjügy jegyében született meg.

A dolgozó kéznek, a munkában töltött napoknak, a családfenntartó nehéz küzdelmeinek, vagy a végzetes jövő előre nem látható esélyeinek vajjon van-e megnyugtatóbb támasza, biztosabb alapja a nyugdíjnal?

A nyugdíj intézménye nem új dolog. A társadalom majd minden osztálya élvezi már ennek áldását. Nincs az az állam, melyben ne intézkedtek volna a nyugdíjintézmények megteremtéséről. Nagyobbára így van ez nálunk is. Egyes osztályokat maga az állam lát el ilyenféle igényjogosultsággal, másokat — mint pld. a munkásosztályt — más módon biztosít, míg azok közül egynehány, kiket a legfőbb hatalom ezideig e tekintetben mellőzött, saját kebelében létesített magam számára üdvös dolgokat.

A mai kor, mely a bizonytalanság és keserű csalódás rémeivel kísért, az embertömegek egymáshoz közelálló rétegeiben oly csoportokat élesztett fel, melyek az ész, a szív s a jog fegyverével egy táborba szállva, önérdelkeik kivására törekuszenek. Az egyhivatásu, egy irányt követő és egy cél felé törekvő egyének ma már együttesen munkálják közös sorsuk talaját, legyenek azok a magasabb vagy akár a legalacsonyabb társadalmi osztály tagjai is.

S talán a véletlen, avagy a beteges tünemény láttatja-e velünk azt, hogy éppen a leghatalmasabb erőnek, a pénznek és vagyonnak szolgálatában működő egyedek: a pénzügyi tisztviselők voltak mindmáig oly gyöngék, hogy saját létük jobbra fordulását sem tettek?

Akár ez, akár a szürke nemtoródomság volt a késlekedés oka, eljött az idő arra, hogy a kongresszus által előkészített utakon haladva megvalósítsanak mindazon törekvések, melyek a megvalósítás stádiumában hivatva lesznek egy önérzetes, megelégedett s biztos

jövő elé néző pénzügyi tisztviselői kar megnyugtatóra szolgálni.

Legyen tehát mindenkinek — különösen kiket illet — elmulasztatlan kötelessége elsősorban is a nyugdíj elodázhatlan megteremtése iránti intézkedés propagálása és sürgetése! A nyugdíjhoz való jogos igény ma már elvitázhatatlan, s bizonyára nem lesz az a munkaadó intézet, mely örömmel ne látná tisztviselői ez annyira komoly akcióját és ne sietne annak minden tőle telhető módon segítségére is lenni.

Ha a lelkesedés tüze, mely a kongresszus idején oly elementáris erővel tört ki, a tisztviselők egyikéből is ki nem alszik, úgy a pénzügyi tisztviselők önálló nyugdíj egyesülete megalakításának mi sem állhat útjába!

Vox populi vox Dei!

Kovács László.

Szédelgés egy távirattal.

Ez is kortesfogás.

Baltazárt Bősörményben kiküldötték püspöknek.

Debreczen, jul. 14.

A ma reggel Debreczenbe érkezett budapesti lapok a következő távirati értesítést közölték:

— Református püspökválasztás.

Hajdubősörményből táviratozzák hogy a tiszántúli református egyházkerület vasárnap tartotta ott Barkóczy Endre lelkész elnök és Kálmán Lajos ügyvéd főgondnok elnöklete alatt nagygyűlését, a melyen a püspökválasztást ejtették meg. A gyűlésen egyhangú lelkesedéssel dr. Baltazár Dezső esperest választották meg 180 szavazattal a tiszántúli ref. egyházkerület püspökévé.

Legutoljára négyszázegynehány esztendővel ezelőtt Mátyás királyt kiáltották ki királynak a Duna jegén. Most az Urnak 1908-ik esztendejében a

Bősörményben „állomásozó“ tiszántúli református egyházkerület kiáltotta ki püspökül dr. Baltazár Dezsőt. A ki csak egy kissé tisztában van a magyar református egyház alkotmányrendszerével, az tudja, hogy a bősörményi távirat misztifikáció, mert a tiszántúli ref. egyházkerület püspökét az egyházak összesége választja. A jelen esetben arról van szó, hogy a bősörményi ref. presbyterium dr. Baltazár Dezsőre adta a maga 10 szavazatát. De ez még korántsem jelenti azt, hogy a jó szomszéd hajdúvárosnak püspökválasztási joga van. Elég sajnós dolog, hogy a fővárosi lapok protestáns dolgokban ily rosszul vannak informálva. De viszont a legnagyobb mértékben el kell itélni azt is, aki ilyen kacsákat felereszt.

Kártérítési igény az államvasutak ellen.

A ki 100 koronával is megelégszik.

Tárgyalás Szegedy Ferencnével.

Debreczen, jul. 14.

A hajduszoboszlói katasztrófa sebesültjei már mind a gyógyulás stádiumában vannak, s néhány hét múlva elhagyja a legsúlyosabb beteg is a kórházat. Ez idő szerint tehát nem a sebesültek állapotáról, hanem arról van szó, hogy az államvasutak milyen kártérítést fog fizetni az elhaltak hátramaradottainak és a sebesülteknek.

A katasztrófa sebesültjei között szerepelt Meisels Soma debreceni úgynök is. Mint utólag kiderült Meiseli egyáltalában nem sebesült meg. Soma bácsi oly egészséges

mint a makk, s már másnap vigan játszott a kalabriázt asztaltársaságával, s a gromoboj bemondása után rémes színekkel rajzolta szörnyülködő társainak a vasuti katasztrófát. Meisels egyébként nem sebesülés, hanem idővesztesség miatti kártérítés címen indított keresetét az államvasut ellen. Először 500 koronát kért, most már megelégszik százzal. Ezt az összeget valószínűleg meg is fogja kapni.

Kovács Antal, Czabán László és Czabánné kapnak nagyobb összegű kárpótlást. Czabának 20 ezer forint fájdalomdíjat és teljes nyugdíjat kérnek. Kérelmük méltányos is.

Nincsenek tisztában az orvosok Weinréb Menyhérttel. A szilágyosomlyói kereskedőnek orvosi vélemény szerint már régen el kellett volna hagyni a kórházat, de Weinréb mester állandóan nyög és mint mondja, szörnyű fájdalmakat szenved. A vasutigazgatóság ezzel a sebesültektől még nem tárgyalt.

Szegedy Ferencné, mint értesülünk 30 ezer koronában akar kiegyezni a vasutal. Az igazgatóság még nem döntött, elfogadja-e Szegedyné ajánlatát.

Megrendszabályozták a mozit.

Tűzvizsgálat

a heringes hordóban.

Debreczen, július 14.

Az »Esti Hirlap« tegnapelőtti számában is rámutattunk azokra a lehetetlen állapotokra, amelyek a szenatéri Uranus mozgófényképszínházban uralkodnak. Felhívtuk a főkapitány figyelmét arra, hogy a mozi mennyire tűzveszélyes. Végül Gyula rendőrfőkapitány Publig Ernő tűzoltó h. főparancsnokkal egyetemben vizsgálatot is tartott ott, amely

az »Esti Hírlap«-ban közölt dolgok valódiságát bebizonyította.

Ennek folytán Végh Gyula főkapitány megtette a szükséges intézkedéseket. S u c h á n Rezsőt, a mozi tulajdonosát a következőkre utasította:

Köteles a tulajdonos a mozgófényképszínháznál állandóan három-négy különböző helyen félfenekü, vízzel telt hordót s minden egyes hordó mellett egy szintén vízzel telt vedret tartani. Ugy szintén az ugynevezett vetítő helyiségben is egy vízzel telt vedret és egy vízes ponyvát köteles tartani. Az előadás alatt a kijáró ajtók fölött biztonsági lámpát kell elhelyezni, valamint a kijáró ajtót köteles a mozi tulajdonosa úgy megcsináltatni, hogy az a legkisebb erőfeszítésre magától kinyíljen.

Továbbá este hét órától tízig, illetve az előadások befejezéséig egy teljesen felszerelt tűzoltónak kell a moziiban tartózkodnia.

Ez a főkapitány intézkedése. És hogy a főkapitány ezeket az intézkedéseket tette, az annak a dokumentuma, hogy a mozi a legegyszerűbb tűzvédelmi szempontból sem volt felszerelve. És tessék ezek után vitatkozni róla, hogy nem tűzveszélyes-e a heringes hordó.

Zilahy Gyula szervezkedik.

Nyárai Antallal tárgyal.

A jövő szezon előkészítése.

Debreczen, július 14.

Zilahy Gyula színigazgató ez idő szerint még gödöllői nyaralójában üdül, s nagy gyönyörűséggel hever ki az elmúlt szezon fadaralmait. Vendégjárás is van az öreghegyi nyaralóban, emellett azonban szorgosan dolgozik Zilahy azon, hogy a jövő szezon műsorát előkészítse, s társulatát minden igénynek megfelelőleg szervezze.

Mint értesülünk, az igazgató tárgyalásokat folytat a Népszínház több tagjával — elsősorban pedig a kiváló művésszel Nyárai Antallal. A tárgyalások szerződési célból folynak. Hogy eddig mi az eredmény, azt nem tudjuk, de arról értesülve vagyunk, hogy Zilahy nem riad vissza áldozatoktól sem, hogy ez értékes művésztársulata számára megnyerje.

A szerződési tárgyalásokon kívül az augusztus 8-án megnyíló máramaroszigeti szezon is előkészíti Zilahy. Itt lép fel először új primadonnája R ó z s a Lili a Bob herceg operettben. A szigeti szezon alatt több újdonságra készül a társulat, s már az első napokban be fogja mutatni a múlt szezon két legsikerültebb daljátékát a Dollár királynőt és a Tatarjárás.

Nagy tűz az Ebesen.

Elhamvadt termés.

Elpusztult cséplőgép.

Debreczen, jul. 14.

A városhoz közel eső Ebespusztán Jámbor János birtokán tegnap hatalmas tűz pusztított.

Eppen csépléssel foglalkoztak kint a tanyán, hatalmas kazlakban állott a buza, középen dolgozott a cséplőgép.

Mikor javában folyt a munka, kétségbeesett sikoltozás volt hallható.

— Ég a kazal, kiáltozták a cséplőn dolgozó leányok

Néhány pillanat múlva csakugyan lánggal égett a hatalmas kazal, s a tűz nemskára átesapott a többi kazlakra. — A munkások hanyat borulva menekültek, oltásra senki sem gondolhatott. A tűz oly hatalmas volt, hogy csakhamar lángba borította a cséplőgépet is, s az is elhamvad.

A kár jelentékeny összeg, több ezer korona amely azonban biztosítás révén megtérül.

A debreceni kertváros.

Összel létesül.

Debreczen, július 14.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután foglalkozott Szántó Győző gyártulajdonos beadványával, melyben mint ismeretes, a debreceni kertváros céljaira a város nem értékesített földtulajdonából egyes területeket kért bérfizetés mellett átengedni. A bizottság szintén magáévá tette azt a nemes célt, melyet ezek a kertvárosok úgy szocialis, mint gazdasági szempontból képviselni fognak s lelkesedéssel tett eleget Szántó Győző kérésének.

Igy tehát mi sem állja útját annak, hogy ezek a kertészek mielőbb ne létesüljenek. Mint ismeretes, a gyáriparosok országos szövetsége is melegen karolta fel a szép tervet s Szántó Győzőnek nagyobb összeget adott a kertészek kutyájának megturására. A bizottság javaslata alapján a közgyűlés is bizonyára átengedi a kért területeket s így még az ősszel hozzá fognak a városkák csömunkálataihoz. A jövő tavasszal pedig már mint apró paradicsomok veszik körül Debreczen ezek a parcellázott s megművelt területek, melyeknek nagy hasznát az egész közönségünk élvezni fogja.

Ujabb értesülésünk szerint a munkásság körében is nagy az érdeklődés a kertvárosok iránt s eddig is sokan jelentették be igényüket a kertekre.

Hajza egy szökött rab után.

Üldözés állomásról-állomásra.

Debreczen, jul. 14.

A nyíregyházi törvényszék fogházának harmadik emeletéről megszökött Popovics Mihály fegyenc, aki lopásért három évi börtönrre volt ítélve. Az ételek felhuzásánál használt köteleket ellopta, azzal ereszkedett le egy melléképületre. A melléképület cserepét megbontva, újból oda erősítette a kötelet s hamarosan leért a földre.

A szökés az esti órákban történt, de csak tíz óra fele vették észre. A fogházielügyelő rögtön táviratozott a környék összes csendőrőrséinek, a debreceni vasúti rendőrségnek, táviratában a szökevény fogoly letartóztatását kérte.

A távirat azonban későn érkezett, mert a budapesti személyvonat akkor már elindult a debreceni pályaudvarról. Botos András az ügyes vasúti detektív határozottan emlékszik, hogy látta a táviratban közölt személyleírásu embert a nyíregyházi vasútról a budapestire átszállani, azonban nem lévén nála még akkor a távirat, tovább engedte a szökött fogolyt, a kinek egyébként Nyíregyházán nyoma veszett.

A környékbeli csendőrök feladata lesz a szökevény katonát kézre keríteni.

HIREK.

Az Esti Hírlap szerkesztősége Piac-utca 55. szám I. emelet. Telefonszám 632.

— Személyi hírek. Szentgyörgyi László miniszteri tanácsos, Máthé László országgyűlési képviselő Debreczenben időznek.

— A villamos vasut ügye. Azóta, hogy az Esti Hírlap kipattantotta a villamos vasut ügyét, a vasutat építő részvénytársaság és a város között megindultak a tárgyalások. Tegnap délután a jog- és pénzügyi bizottság ülésezett ez ügyben Vecsey Imre elnöklésével. A bizottság tagjai megegyeztek abban, hogy a villamos vasutra szükség van, azonban többen aggályosnak találták a 55 évre terjedő koncessziót. Végül is abban állapodott meg a bizottság, hogy beszerzi más városoknak a villamos vasutársaságokkal kötött szerződését és aztán újabb tanácskozássokra jön össze.

— Halál az utcán. Prunyi István 56 éves úgynök Burgondia-utca 3. szám alatti lakos ma reggel fél ötkor a Csapó-utca 25. szám előtt hazamenet hirtelen összeesett és pár percnyi vergődés után meghalt. A mentők kivonultak, hogy elszállítsák, azonban akkorára már halott volt és így nem nyultak hozzá, hanem egy halottas kocsit a kórház hullaházába vitte a holttestet. Temetése holnap délután lesz a gyászháztól.

— Dr. Láng Sándor törvényszéki orvos hosszabb távollét után haza érkezett és orvosi rendeléseit megkezdte.

— Elfogott katona szökevény. Az egri cs. és kir. 5. gyalogezredtől a napokban megszökött Kugler György közlegény, volt budapesti bérkocsi és civil ruhában Debreczenbe jött. Személyleírása alapján azonban itt egy rendőr felismerte és bekísérte a büntügyi osztályra, ahol egyelőre zár alá helyezték a szökött katonát és elfogásáról értesítették az 5. gyalogezred parancsnokságát.

— A megőrült rablógyilkos elszállítása. Megirtuk, hogy a debreceni királyi törvényszék fogházában Feró Mihály többszörös rablógyilkos megőrült. A megőrült rablógyilkost ma Nagykállóba szállították, ahol az ottani elmekórházban fogják elhelyezni.

— A hajduböszörményi titokzatos gyilkosság. Az Esti Hírlap tegnapi száma részletesen megírta, hogy Hajduböszörmény határában Sánta János 75 éves földműves borzalmasan földarabolt holttestére találtak. A nyomozás természetesen azonnal megindult. Azonban ez ideig semmi eredményre nem vezetett. Sánta János földarabolt holttestét ma délután temették el Hajduböszörményben.

— Elfogott tolvaj. Balogh Maria Simonffy utca 29 szám alatti lakostól távolléte ideje alatt lakásából 195 korona értékű ruhanemut elloptak. A rendőrség tegnap elfogta a tolvajt Nyakó Antal napszámos személyében, aki beismerte a lopást. Ma átkísérik a királyi ügyészséghez.

— Feltört koffer. A rendőrség büntügyi osztályán ma délelőtt panaszi tett özv. Sorbán Andrásné ismeretlen tettes ellen, aki kofferját feltörte és belőle husz korona készpénzt elloptott. A rendőrség folyamta tette a nyomozást.

— Leégett szalmakazal. Hajduböszörményi tudósítónk telefonálja. Tegnap éjszaka háromnegyed tizenegy órakor Nagy Imre hajduböszörményi gazdálkodó tanyáján egy szalmakazal kigyuladt és teljesen leégett. A kár igen jelentékeny, mert a leégett szalmakazal nem volt biztosítva.

— Ellopott óra. Kecskés György Hunyadi-utca 2. szám alatti lakostól ismeretlen tettes egy 13 korona értékű ezüst órát elloptott. Följelentette a lopást a rendőrségen, amely keresi az óra tolvaját.

36-ik Rácz Laczi a cigányzenészek királya e hó 15-től esténként a **Royal kávéházban** hangversenyez.

Alapítvány a siketnémáknak.
Május végén a siketnémák intézetének kiküldöttei Nagybanán előadást tartottak a siketnémákról. Az előadásnak oly nagy volt a sikere, hogy a város képviselőtestülete az intézet javára 250 Kor. állandó évi segélyt szavazott meg egy növendék taníttatási költségeinek fedezésére.

Szerencsétlenség munkaközben. Sulyos szerencsétlenség érte tegnap Nyirbalkányban Oláh János földmivest. Amint a felszerben a gazdasági gépeket rendezte, egy eke ráesett és fejét s arcát oly sulyosan megsebezte, hogy eszméletlenül terült el a földön. Ma reggel beszállították a debreczeni kórházba. Állapota nagyon sulyos.

Könyvkötészeti munkákat legolcsóbban készít Horovitz Zsigmond könyvkötészete Debrecen, Piac-u. 12. (Stencinger-ház)

Hol sörözzünk? Csakis a Márkus Dréher söresarnokában. Városunk legszebb nyári kerthelyisége. Arnyas fák, mindenkor jeges italok, választékos étlap a nap minden szakában. Remek borok, figyelmes kiszolgálás, zeneestélyek.

Előfizetési és mindennemű pénzküldemények HOROVITZ ZSIGMOND
:: Piac-utca 12. címre küldendők. ::



Távirat - Telefon.

Elcsábított uri leány.

Óriási botrány a Kossuth-utcán.

Budapest, jul. 14.

A Kossuth Lajos-utcában, mint Budapestről telegrafálják, ma délelőtt hatalmas botrány történt. Egy dúsgazdag háztulajdonos nyílt utcán összeverekedett egy ismert nevű fiatal fővárosi orvossal.

A fáma szerint a fiatal orvos elcsábította a háztulajdonos leányát s mikor arról volt szó, hogy feleségül vegye a leányt, tudni sem akart a viszonyról.

Az elkéseredett apa ma délelőtt megleste az orvost, s a Kossuth Lajos-utcán rárontott. Óriási verekedés folyt le a két ember között, akik úgy összeverték egymást, hogy mindkettőt a mentők vitték haza lakásukra.

Megőrült honvédfőhadnagy.

Felszállították a Lipótmezőre.

Nagykőrös, jul. 14.

Ma délelőtt megdöbbentő tragédia történt Nagykőrösön Timár Jenő szabadságot állományu hon-

véd főhadnagy hirtelen megőrült. A főhadnagy régóta szenved sulyos idegbajban, s néhány héttel ezelőtt épp ezért szabadságot kaptak. Timár azóta szülei házában lakott.

Ma délelőtt hirtelen erőt vett rajta a téboly. Kardot rántva kirohant az utcára, a hol mindenkit meggyilkolással fenyegetett. — Az örült embert csak nehezen lehetett megfékezni.

Családja ma délben felszállította a Lipótmezőre.

Automobil szerencsétlenség.

Pozsony, jul. 14.

A Pozsony mellett fekvő Ujtalu község határában nagy automobil szerencsétlenség történt. Szvoboda Lajos bécsi gyáros nejével és leányával teljes gyorsasággal száguldott automobiljában Bécs felől a falu felé. A falu határkövénél felborult az automobil, s a benne ülők sulyosan megsebesültek. Beszállították őket a pozsonyi kórházba.

Elhunyt diplomata.

London, jul. 14.

Milovanovics londoni szerb követ ma hirtelen meghalt.

A telepítés és a nemzetiségek.

Budapest, jul. 14.

A földmivelésügyi miniszteriumban ma délelőtt Mezőssy Béla államtitkár elnöklésével a telepítés ügyében értekezlet volt, a melyen különösen a nemzetiségi vidékek telepítési viszonyait tárgyalták. Ha Darányi miniszter hazatér szabadságáról, akkor még egy értekezlet lesz, a melyre meghívják a nemzetiségi képviselőket is.

Az építőiparosok a választójog ellen.

Budapest, jul. 14.

A budapesti építőiparosok ma délelőtt tartott ülésükön elhatározták, hogy az általános választójog ellen agitációt kezdenek és ugyanolyan fegyverekkel fognak dolgozni, mint a munkások.

A letartóztatott vasutasok.

Folynak a kihallgatások.

Még nem döntött a vádtanács.

Debrecen, július 14.

A hajdusoboszlói katasztróia reggelén G. Tóth János szoboszlói rendőrkapitány előzetes letartóztatása helyezte Nagy József térrendező és Somogyi Lajos váltóőrt, akik mindketten szolgál-

tot teljesítettek akkor éjszaka. A két letartóztatott vasuti alkalmazott azóta az ügyészség fogházában várja sorsának eldöntését.

Az előzetes letartóztatásban levő Nagy Józsefet és Somogyi Lajost több ízben kihallgatta dr. Tóby István kir. vizsgálóbíró. A kihallgatásról felvett jegyzőkönyvet pedig a napokban tette át az ügyészséghez.

A vizsgálóbíró előtt tett vallomások, a helyszíni szemle rajza, a tanvallomások most Gáthy Bálint királyi ügyész előtt fekszenek. A rengeteg anyagot most állítja össze nagy buzgósággal az ügyészség kiváló vezetője.

Amikor elkészül az anyaggal, megteszi indítványát, amely vagy vádelejtő, vagy vádala helyező. Ha az előzetes letartóztatásba helyezettek nem nyugszanak meg az utóbbiban úgy még e hét folyamán a vádtanács fog dönteni ügyükben.

Véres bosszuállás.

Egy tyuk miatt.

Félholtra vert napszámos.

Debrecen, jul. 14.

Tegnap délután a városhoz közel fekvő Bihari-telepen véres verekedés volt. A verekedés áldozata oly sulyos sérüléseket szenvedett, hogy életben maradásához alig van remény.

A véres verekedés hőse Jobbágy Lajos ötvennyolc éves Bihari-telepi lakos. A napokban Árva István Paacsirta-utcai lakosnak egy tyukját agyonütötte. Árva István emiatt bosszút esküdött és bosszútervét tegnap délután végre is hajtotta. Találkozott künn a Bihari-telepen Jobbágy Lajossal és egy bottal rátámadt s ültelgelni kezdte. A védtelen ember az ütlegek következtében fején és karján oly sulyos sérüléseket szenvedett, hogy ha Leitner Adolf dr. orvos gyorsan ki nem érkezik a verekedés színhelyére, alighanem elvérzett volna.

Leitner Adolf dr. bekötözte sebeit és lakására szállította a sulyosan sérült embert.

Felkértenek mindazok, akik az „EST HIRLAP” részére szívesek voltak előfizetőik gyűjtésére vállalkozni, hogy gyűjtőleveleket a kiadóhivatalhoz Piac-u.

12. szám alá küldjék be.

REGÉNY.

Az olvasztókemence titka.

Amerikai bűnügyi regény.

(14)

Ha valaki a vasműveket érintő hegyekről alánézett és bárkitől azt kérdezte, kié ez a szép darab szántó? Feleletül azt kapta: ez a sárga udvarhoz tartozik. S ha az az erdő szélén elterülő bársonyos rónára kérdezték, a felelet ismét csak az volt: a sárga udvarhoz tartozik.

Ide tértek be a legszebb barokk és ide hajtotta be tulajdonosuk a község két legszebb lovát, melyek csinos kocsiba voltak befogva.

Az elhunyt Redlav James, derék tisztességes paraszti ember volt, akit szép birtoka nem tett gögössé.

Munkásainak szorgalmával és körültekintése által csak jó például szolgált.

Reggel első volt a munkában és este utolsónak távozott. De szorgalmasok is voltak az ő keze alatt mindnyájan és jó kedvvel dolgoztak. Amíg ő élt, nem volt köztük kivételkedő elem.

De annál jobban fájt neki a saját fia viselkedése, ki gögösen és parancsolólag viselkedett emberekkel szemben, de azért a munka dolgában még a leggyengébbnek is mögötte maradt.

Huszonkét éves volt Redlav James, mikor birtokába vette a sárga udvart. Atyja hirtelen halt meg. Lova megbokrosodott és lovasát levetette, ki fejével egy fának zuhant és szörnyet halt.

Redlav fiatal kora dacára jól értette dolgát. Tudott az emberekkel bánni és anyjának kellő tekintélyt szerezni.

Jó gazda lett, ki a kereskedőtől nem hagyta magát túlszárnyalni.

Ép ily józanul és okosan járt el, mikor asszonyt hozott a házhoz.

Régi esaládi szokás folytán ő is idegenből nősült. — Ez a szokás ugyan a faluban nem jó várt szült különösen a leányos házaknál kik szívesen adták volna gyermeküket Redlavhoz. De még sohasem vett el egy Redlav falubeli leányt. Csak Fred kezdett ki velük, ha nem is komolyan, de apjának mégis sok bosszuságot okozott.

Redlav James apja halála után egy évvel a szomszédos Waterwilla nevű faluba ment és ott miután a falusi bíró Anna nevű leánya nagyon megtetszett neki, kérte és mivel ő is csinos és jó módu ifju volt, igenlő választ nyert.

Amidőn a leánynak is előadta szándékát, a szívek hamar megértették egymást és így jutott Redlav James az ő feleségéhez Meltham bíró Anna leányának személyében.

Később gyakran emlékezett arra a szép napra, melyen menyasszonya apja kíséretében először jött a sárga udvarba látogatásba. Jogos büszkeséggel mutogatta tulajdonát, ahol nemsokára unő is lesz.

(Folyt. köv.)

Társzerkesztő és kiadóhivatali főnök
BORR JÓZSEF.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levelezés.

Intelligens fiatalember megismerkedni óhajtának szellemes, csinos fiatal kölygyel. Levelek „Szerelm” jellegre kéretnek a kiadóba.

Fess, fiatal, üde és harmatos fruska vágyok. Keresem oly rokonszenves, jómodoru fiatal úr barátságát, akivel szabad időmet elcseveghetném. Pályázók „Felvilágosítás” jellegével jelentkezzenek e lap kiadóhivatalában.

Mellett, szemrevaló asszonyka idősebb úrral szeretne megismerkedni, aki őt anyagiilag támogatná. Aki akar, írjon „Öreg ember nem vén ember” jellegre a kiadóba.

Írni. Tudasson, mikor lesz ideje Sürgős mondanivalóm van. De kérem, ne várakoztasson.

Szürkeruhás, elegáns hölgyet, akinek tegnap felhívtam figyelmét e lapra, nagyon kérem, tudasson: ismeretség lehetséges-e? Ertesítést „Epedve várom” jellegre e lap kiadóhivatalába kérek.

Elvált, vagy özvegy asszonykának bánatában szórakoztatója lennék. „Vig órák” jellegre a kiadóba kérek leveleket.

Keresem a nőt, aki valóban Éva leánya. Én „Lucifer” vagyok.

Ajánlat.

Ésv pedálos cimbalom eladó. Czim megtehető a kiadóhivatalban.

Mérföldtér könyvelő bármely irodai állást elvállal esti órára. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Molnár festvérek elektrotechnikai műszeresek kerékpár, varrógép, villany-felszerelési raktár és nagy javító műhelye. Gramofonok és lemezek nagy raktára. Debrecen, Egnáz-tér 3. (a nagytemplom-szemben).

Harisnyakötő ipar vállalat. Harisnyák kötése és fejelése elvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza-palota.

Csinosan bútorozott szobát keresek. Ajánlatokat „Szobaur” jellegre a kiadóhivatalba kérek.

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-n. 4. sz.

Kereslet.

Cépleány nyomdába fizetéssel felvéltetik. Bővebbet Piac-u. 12. sz. alatt papírüzletben.

Beton kutgyűrűk,

**Beton csövek,
Cement és mozaiklapok,**

**Fedéllemez,
Carbolineum
legolcsóbban kaphatók**

Lukács Vilmos

és Testvérénél

Hatvan-u. 5

Telefon 208. szám.

**Beocsini cement
egyedüli raktára,
Egeresi gipsz,
dísztéglá,
tetőfedési vállalat.**

**Előre haladott idény miatt
méligen leszállított árak!**

**Első Debreczeni
Ernyőgyárban.**

MERKLER SDMA Piac-u. 43. szám

Dus választék a legdivatosabb nap és ernyőkben.

Izléses kivitel Francia mell-fűzők 3 koronától feljebb javítások és átalakítások gyorsan, pontosan és olcsón eszközöltetnek.

Rosenberg Albert özvegye és fiai

Magy. kir. államvasutak szállító hivatala és vámközvetítési irodája

elvállal:

Költöztetéseket bútorszállító kocsival helyben és vidékre; bútorok becsomagolását, beraktározását és elszállítását jutányos árára.

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 60. szám. (saját ház).

TELEFON 63.

Fáy-féle Arcz-Grém

hatása csodás!

Szeplő, fiatal! Legkifünőbb szer szeplő májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztálanságai ellen. Egy tegely 1 korona hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Hosszú-utca 8. szám

„Arany egyszaru” gyógyszerár.

NAGY LAJOS

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó-u. 13. sz. alatt tudomásul adja, hogy a

következő házak eladottak:

1. Lorántffy-u. 13. sz. ház.
2. katonai puskaporos raktár mellett levő szőlőtelep.
3. Az özv. Pósalaki Jánosné tulajdonát képező Ó Mórtelep 14. sz. ház.
4. A Mendre József tulajdonát képező Tócsokert I. utca 24. sz. ház.
5. Csapókert Jánosi-u. 25. sz. ház.
6. Nyil-u. 26. számú ház.

„Remény” kávéház

új tulajdonosa tudatja a közönséggel, hogy a volt „Abbazia” kávéházat

„Remény”

név alatt vezeti. A régi rendszertől eltérőleg főelve lesz a nagyérdemű közönség pontos, szolid kiszolgálása.

Elsőrangú különleges italok, pempás jó borek,

olcsó árai

állanak a közönség rendelkezésére. A helyiség

át van alakítva.

Tiszta és kényelmes. A kiszolgálás a tulajdonos állandó felügyelete alatt történik.

Jó fekete kávé.

A kávéház reggel 4 óráig nyitva van.

Számos pártfogást kér tisztelettel

Weisz Márton,
a „Remény” kávéház tulajdonosa.

Villamos-világítási és erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle villamossági R. T.
debreczeni építészvezetőisége
(Piacz-u. 72.) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótetek, csillárók és szerelvények dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

BUZIÁSI PHÖNIX ASVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknak minden vizet felülmul.

Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentesített szénsavdus.

Rendkívül üdítő asztali viz.

Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódrá használva, vese- és hólyagbajoknak, a vesemedence idült hurutjainál, huykő- és fővényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. — **Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:**

Muschong buzsiási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.